



踔厉奋发担使命 勇毅前行谱新篇

——青岛各区市掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

立足新征程，扛牢新使命，谱写新篇章。

连日来，青岛市各区市掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，让党的二十大精神家喻户晓、深入人心，凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量，推动各项工作加快落地见效。大家一致认为，党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献，一定要把学习贯彻好落实好党的二十大精神作为首要政治任务，学深悟透、立学立行、真抓实干，推动党的二十大精神落地生根、开花结果，坚决扛起青岛“在全省勇当龙头、在全国争先进位、在全球彰显特色”的光荣使命，奋力谱写青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市的新篇章。

着力实体经济，为高质量发展注入“源头活水”

党的二十大报告指出，“建设现代化产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。

“报告进一步强调了发展实体经济的重要意义，为西海岸新区精准聚焦实体经济坚定了信心，指明了方向。”青岛西海岸新区实体经济振兴发展领导小组办公室专职副主任、发展和改革局局长曲艳阳受访时说，新区目前正围绕“一核引领、三点布局、智变融合、陆海统筹”产业规划，聚力发展“5+5+7”重点产业，实施五大工程，坚定不移发展实体经济。“我们将打造智能家电、高端化工新材料、芯屏3个千亿级，船舶海工、汽车、高端装备制造3个五百亿级产业集群，突出产业增量崛起与存量变革并举、项目招大引强与‘专精特新’培育并抓、关键细分领域突破与全产业链发展并重，构建战略性新兴产业引领与传统产业数字化转型相互促进、先进制造业与现代服务业深度融合的现代产业体系。”

城阳区城阳街道党工委书记韩锡宏表示，城阳街道将以埋头苦干、奋勇前进的姿态，狠抓城市更新建设，扎实推进大唐高新技术产业园、瑞明生物医疗健康产业园等41个重点项目建设；狠抓实体经济振兴和招商引资，以健康食品产业园和智能制造产业园为引领，放大未来科技产业园、博士后创新创业园、国惠佰才邦科技产业园3个双高产业园集聚效应，擦亮吕家庄夜市、鲁邦国际风情街等网红品牌，全力打造“四新”经济发展新高地，在打造大青岛北部经济隆起带中显担当、作贡献、开新局。

“报告为我们今后经济发展指明了方向，陆港蓝村区域地位即墨西翼核心，我们深感担子重、责任大。”即墨国际陆港党委书记、蓝村街道党工委书记马明强在收看党的二十大开幕会后感慨颇深。在提到下步如何谋求新发展时，他表示，面向新征程，陆港蓝村始终把发展实体经济作为主攻方向，加快延链补链强链，着力打造云路新材料产业园、青岛（即墨）轨道交通产业园、陆港商贸物流产业园、奥特莱斯新零售产业园四大实体经济产业园区，依托临空云创中心等工业地产项目，瞄准实体经济精准招商，联东U谷数智制造园力争年内落地实体经济达

到13家，筑牢实体经济的基本盘。

创新引才聚才，强化现代化建设人才支撑

党的二十大报告指出，“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势”。

“报告对人才的论述给我们推进各项工作提供了根本遵循。我们要立足当前市北所处的开放大势，认真贯彻落实，努力在‘人才强区’战略中发挥‘头雁效应’。”市北区委组织部副部长，区人社局党组书记、局长王萍介绍，下一步将坚持以需求带招引、用产业聚人才，构建智慧人才生态体系，打造更加开放包容的引才聚才平台；用好区域内青岛国际人力资源服务产业园等优势载体，积极与国内国际先进水平对标，高标准推进青岛国家人力资源服务出口基地建设；创新引才聚才的新思路、新举措，推动人才、资金、技术、信息深度整合，为全区全面建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区提供人才智力支撑。

胶州市委组织部刘孺霖表示，党的二十大报告指出“全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，聚天下英才而用之”。胶州市拥有上合示范区核心区、国家级胶东临空经济示范区及省内首个4F级机场，历史机遇叠加开放机遇，迫切需要一批高素质人才提供强劲动能。作为新时代人才工作者，我们将紧紧围绕组织部门对人才工作“牵头抓总”的职能定位，在出谋划策、统筹协调、撬动各方、服务全局上下足功夫，加快打造国际人才交流合作重要枢纽、产才融合发展高地、科创要素集聚高地、人才生态引领高地“一枢纽三高地”，搭平台、创模式、聚产业、强主体，形成人才引领发展的新优势，营造“近悦远来”人才生态，为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市提供坚实人才支撑。

增进民生福祉，满足人民群众对美好生活的向往

党的二十大报告指出，“为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往”。

在市南区大数据发展管理局局长许洁先看来，党的二十大报告指出“加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”，这将让互联网更好造福人民。作为青岛市首批全区域、全领域数字化转型改革试点区域，市南区将加快推进城市数据中枢建设，政务服务、社会治理等高频需求做到“即产生、即汇聚”，把数据汇起来、管起来、用起来。加快推动无证明城市建设，在群众办事较多的业务部门加强电子证照证明数据归集和应用。围绕群众和企业“急难愁盼”，梳理研究适用范围广、使用次数多、社会反应强烈的本地化高频惠民利企应用程序。在全域视联感知和视频智能应用上下功夫，利用算法和场景赋能各相关部门各街道需求，更好地为群众和企业服务。

“报告为街道工作指引了方向，我们将学习好、

贯彻好、落实好党的二十大精神，以奋发实干之心推动各项工作。”李沧区李村街道党工委书记宋小伟告诉记者，李村街道是李村商圈所在地，街道常住人口达到20余万人，是青岛人口数量最多的镇街之一，在疫情防控、社会治理等方面发挥着重要作用。下一步，街道党工委将带领街道党员干部冲锋在前，同步发挥好志愿队伍在基层社会治理中的重要作用，聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，坚持以人民为中心的发展思想，切实把群众呼声作为第一信号、群众满意作为第一标准，致力于解决好群众的“急难愁盼”，让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

“作为一名基层领导干部，我将把认真学习贯彻党的二十大精神作为头等大事，带领金家岭街道在新征程上担当新使命、展现新作为。”崂山区金家岭街道党工委书记李强表示，金家岭街道将突出抓好提升城市品质、创新城市治理两大重点，全面抓好文明典范城市创建、老旧小区改造、重点项目建设、城市精细化管理等一系列民生福祉工作，在品质街区、智慧街区、公园街区、怡居街区建设上创新开路，真正把街道打造成品质崂山的点睛之笔，努力为崂山区开创高质量发展新篇章贡献更多金家岭力量。

全面推进乡村振兴，绘就“业兴民富、村美人和”新画卷

党的二十大报告指出，“全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住十八亿亩耕地红线。深化农村土地制度改革，赋予农民更加充分的财产权益。保障进城落户农民合法土地权益，鼓励依法自愿有偿转让”。

“我们将贯彻落实党的二十大精神与部门职能工作有效衔接，以更大力度、更实举措加压奋进，为乡村振兴提供强力支撑。”平度市农业农村局党组书记、局长万俊菊表示，将扛起打造乡村振兴齐鲁样板率先发展区的使命担当，坚持农业农村优先发展，持续推进乡村产业振兴，拉长农业产业链条，着力构建现代农业产业体系，全面带动农民增收。平度农业资源丰富，产业发展兴旺，除“大泽山葡萄”外，还有“平度大花生”“马家沟芹菜”等国家级地理标志保护产品。在下一步工作中，将积极推进农产品品牌打造和标准化生产，推进农产品提质增效，抢占乡村振兴“制高点”。

莱西市沽河街道党工委书记王进辉介绍，下一步将深入学习贯彻党的二十大精神，把“全面推进乡村振兴”落到实处。“沽河街道是1990年‘莱西会议’观摩点之一，使命光荣、责任重大。”王进辉说，沽河街道以党组织为引领，以高端人才为基础，以龙头企业为支撑，建成加工产业链闭合、配套功能齐全、基础设施完善的国际农产品加工产业园和五星级食品产业集聚区。通过建设一二三融合展示区、产学研一体化发展示范区、生态宜居示范区、深化拓展“莱西会议”经验示范区，全力打造沽水河畔乡村振兴示范片区，推进“乡村公共资源+共富公司”促新型农村集体经济，蹚出一条党建统领、城乡融合、共富共享的乡村振兴之路。

观海新闻/青报全媒体 记者 锡复春 王凯 王涛 周伟 余瑞新 王萌 张晋 衣涛 李德银

